Cataloger’s Desktop
Présentation du 18 janvier 2005
Dans le cadre des Idées fructueuses
Introduction

Cataloger’s Desktop est un produit de la LC qui existe depuis quelques années déjà sur cédérom. La version web introduite cette année contient les mêmes ressources que le cédérom avec également des liens vers d’autres sites web choisis, ce qui en fait en quelque sorte un portail pour de multiples ressources en catalogage, autant générales (RCAA2, LCRI, etc.) que spécialisées (cartes géographiques, musique, etc.)
Un lien vers Cataloger’s Desktop a été créé dans les Politiques et procédures documentaires (Traitement) qui mène à l’adresse URL http://desktop.loc.gov/ 
Page d’accueil

Je vous déconseille d’utiliser le Quick Start Tutorial car il est pour l’instant conçu pour le cédérom dont la version graphique diffère de la version graphique du site web. Je vous conseille plutôt d’utiliser d’autres tutoriels dont je vous donnerai les coordonnées à la fin de la présentation. 
Dès qu’on appuie sur le bouton Log on, on accède à Cataloger’s Desktop qui est configuré pour reconnaître nos numéros IP. Nous avons un abonnement permettant une possibilité de 9 usagers simultanés.
Description de l’écran

C’est une nouvelle fenêtre qui s’ouvre avec plein écran, où les fonctions de navigation qu’on retrouve habituellement dans Explorer ou Netscape sont inaccessibles. Pourquoi ? Leurs concepteurs prétendent que c’est pour profiter de la pleine grandeur de l’écran car c’est une page très chargée comme vous pouvez le constater.
 L’écran est subdivisé en 3 sections :

· À gauche : Table des matières, configurable à volonté comme  on le  verra plus tard.

· À droite : recherche avancée ou consultation des résultats de nos recherches.

· Barre du haut : elle remplace en quelque sorte les outils de navigation d’Explorer ou Netscape.

Contenu de cette banque

La majorité des ressources contenues dans Cataloger’s Desktrop concernent principalement le catalogage descriptif. Parmi la centaine de documents  contenus dans cette banque, je vous présente 3 documents que je considère les plus utiles pour l’analyse documentaire:
· CONSER documentation (guide de catalogage des périodiques destiné aux bibliothèques membres du Programme coopératif de catalogage de la LC)
                   CONSER cataloging Manual

                   Part. 1. Original cataloguing

Module 15. Subject headings (Conçu pour les périodiques mais applicable à d’autres formats. Intéressant autant pour un catalogueur débutant qu’un catalogueur expérimenté)
· Subject cataloguing manuals : Classification (version papier signalée dans Ariane mais qui est mystérieusement disparue…)
                  General Topics
                    F 10 General principles of classification
                 Subarrangement within disciplines

                    F 195 (modèles pour les tables D, H et Q)
                  Form captions

                    F tous     

                Classification and time periods (F320)

                Cutter numbers

                   F 430 Cuttering by Region or Country 

                Special topics, forms of materials, etc.

                  F 550 Cities, regions

                  F 730 Teaching of particular subjects

· Subject cataloguing manuals: Subject Headings (les 4 gros cartables rouges dans l’étagère en face de Michel, Guy et Jacques)
                 General topics
                 H 180 Assigning and constructing subject headings
                 Special topics, materials, subdivisions, etc.

Preferences

Chaque personne peut choisir les ressources qui l’intéressent le plus en cliquant d’abord sur Clear all et en cochant celles qu’elle désire conserver. La procédure complète est inscrite à droite de l’écran. On peut conserver comme Preferences par exemple :
CONSER documentation 
Subject cataloguing manuals
Table des matières

Après avoir choisi ses préférences, on peut quand même avoir accès à la totalité des ressources en allant dans Reset, choisir Use Full Site. Si ça ne fonctionne pas, il faut  appuyer d’abord sur Use Non-Web.
On peut également restreindre les ressources en fonction du type d’activités ou de documents en allant dans Categories.
Selon le type d’activités : catalogage descriptif, autorités, indexation, classification.

Selon le type de documents : texte, cartes, musique, vidéos, etc.
Je ne sais cependant pas comment sont attribuées les ressources qui sont classées selon le type d’activités ou de documents et si elles sont complètes : parfois des ressources web sont incluses et d’autres non.

Recherche et consultation de l’information

On peut trouver de l’information de 2 façons :

1. En cliquant sur une ressource présente dans la Table des matières, comme je l’ai fait précédemment en vous montrant quelques instruments de travail. On peut y choisir une section précise.
On peut alors agrandir l’image en appuyant sur Open in new window.

2. La 2e façon de trouver de l’information, qui est en fait la principale utilité de ce produit, est d’utiliser le moteur de recherche disponible sous 2 boutons de recherche.
A. Le rectangle Search au coin supérieur droit de l’écran cherche dans les ressources de la table des matières choisie,  y compris certaines ressources web. Selon un représentant de la LC, 67 ressources seraient actuellement indexées et repérables. Ces ressources sont identifiées par un dossier jaune. On n’a qu’a y inscrire le terme de recherche (ex. chercher Textbooks dans la table des matières Préférences)
Les résultats apparaissent dans la partie gauche de l’écran :
· La première colonne donne le nombre de résultats ;
· la 2e indique la section précise du document où il a été trouvé ; 
· la 3e fournit le nom abrégé de la ressource. 
En cliquant sur la section d’un document particulier, celui-ci apparaît dans l’image de droite et les termes de notre recherche sont en surbrillance bleue, sauf pour certaines ressources du web qui apparaissent dans une nouvelle fenêtre et où les termes de recherche ne sont pas en surbrillance bleue (ex. « Henri La Fontaine »).
On peut également cocher le cercle Short du Word Around Hits pour avoir le contexte où notre mot de recherche se trouve.
B. L’onglet Search génère automatiquement le bordereau de recherche « avancée ». et permet de limiter notre recherche en cochant une ou des ressources dans la table des matières (comme c’est également possible par le rectangle Search). Il permet aussi d’effectuer une recherche dans tout le site de Cataloger’s Desktop.
Onglets de navigation

Les onglets apparaissant au haut de l’écran sont les suivants :

Doc/Results : Affichage à défaut après une recherche. Écran divisé qui donne les résultats de recherche à gauche et le document plein texte à droite.

Document : Document plein texte affiché en plein écran (plutôt que de choisir Open in a new window).

Results : Résultats de la recherche affichés en plein écran. Pour avoir une meilleure idée du contenu, on peut cliquer sur le mot « Short » du Words around hits.
Browse : Pour retourner à la table des matières après une recherche.

Backtrack : Page précédente

Prev ou Next Hit : Permet de retrouver le terme de recherche (en caractère bleu inversé) s’il apparaît plus d’une fois à l’intérieur du document affiché à droite de l’écran.
Prev ou Next Section : Permet de naviguer d’une section à l’autre à l’intérieur du document affiché à droite de l’écran.
   Prev ou Next Hit Doc: Permet de naviguer d’un résultat de recherche à l’autre.
Start Over : Revenir à la page d’accueil

Signets

On peut se créer des signets de sections précises qu’on tient à garder en cliquant sur l’icône Bookmark. On  peut consulter la liste des signets en cliquant sur l’onglet Bookmarks. Cependant, comme pour les Preferences, ils ne semblent pas être conservés plus que quelques jours dans Explorer ou Netscape, ce qui a provoqué plusieurs plaintes de la part d’usagers. Selon un courriel écrit par un usager, ils resteraient si on utilise le navigateur Mozilla. Guy Julien, qui a Mozilla sur son poste de travail, l’a testé et ça fonctionne.
Impression

On peut copier-coller ou imprimer (avec le bouton Print) les sections qui nous intéressent. Le nombre d’impression permises par jour est de 20 feuilles X le nombre d’usagers simultanés par abonnement (nous avons une possibilité de 9 personnes, donc 180 feuilles par jour). 
Tutoriels

Des tutoriels très bien faits sont disponibles sous le bouton Help, en allant dans les Quick Tips. Ils vous permettront de mieux comprendre et surtout de pratiquer à votre rythme ce que je vous ai présenté ce matin. À noter cependant que leur nombre est plus complet sur le site du CDS (qu’on obtient sur la page d’accueil ou à l’adresse URL suivante : http://www.loc.gov/cds/desktop/web-faqs.html  que sur le bouton Help d’où un lien vers les Quick Tips de CDS a récemment été créé). 
Il y a présentement 4 Quick Tips sous le bouton Help et 8  sur le Web-FAQs de la CDS. Car, curieusement ce site web, comme son équivalent sur cédérom qui est toujours sur le marché, n’est pas mis à jour de façon continue mais seulement 4 fois par année.
Ces tutoriels sont affichés par ordre alphabétique mais je vous suggère de les utiliser dans l’ordre suivant : Preferences ; Categories ; Reset ; Searching ; View Tabs ; Navigation ; Bookmarks ; Searching MARC standards.
À venir

Un Cataloger’s Desktop Laval ? Tout en conservant son actuel ordre alphabétique, peut-on penser à remanier notre page de Politiques et procédures documentaires (Traitement) en ajoutant des rubriques selon les activités, sur le modèle de Desktop ou de Cataloger’s Toolbox ? : catalogage descriptif, indexation , classification, types de documents, etc. Une version électronique de MANDIBUL pourrait-elle également jouer ce rôle ?
Robert Blanchet

Conseiller à la documentation

Section du catalogage
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